Спортивное мероприятие «Юный турист»

Папулов Олег Геннадьевич. Учитель физической культуры МОУ Маломостовская СОШ

 Мокроусовского района.

Цель: Привлечение детей и подростков к занятиям спортивного туризма, чтобы дать им возможность самим понять преимущества регулярных занятий. Пропаганда спортивного туризма как командного вида спорта стимулирует детей для совместной работы и для понимания важности сотрудничества. 
Задачи:  1.Воспитания трудовых и волевых навыков.
2. Сохранение  хорошего физического и духовного самочувствия всех участников в среде походного обитания.

3. Воспитание здоровой, социализированной личности.
Описание этапа подготовки к мероприятию.

Успех проведения мероприятия во многом зависит от подготовки к нему.

Команды школьников. 1-9 класс.
Участники мероприятия получают задания уже за неделю до его проведения. В домашнее задание входит: 

· Подготовка названия команды (класса);

· Подготовка девиза;

· Разработка эмблемы для класса;

· Классный час. «Юный Турист»

· Планирование и заготовка оригинального здорового блюда.

· Прохождение класса  инструктажа по Технике безопасности.

Организаторы.
Организация всего мероприятия реализуется с помощью учителей физкультуры, валеологии, ОБЖ, классных руководителей.

- ведущий Учитель физкультуры.

Судьи: учителя географии, биологии, ОБЖ, администрация школы.

Судейство оценивается по пятибалльной системе, учитывается сложность задания в соответствии классу. Оценки выставляются в маршрутный лист класса.
Описание этапа проведения мероприятия.

Ведущий объявляет общее построение. Начинается первое испытание – Презентация класса. Каждая команда представляет своё название, девиз, эмблему. 

Капитаны команд получают маршрутные листы, ведущий разъясняет основные моменты.

Маршрутные листы (названия заданий).

Маршрутные листы отражают следующую конкурсную программу:

Станция  – “Рюкзак”. 

Оценивается правильное расположение продуктов и вещей. Соответствие лямок и самого рюкзака.
Станция  – “Сложи костер”. 

Оценивается правильно сложенная поленница с необходимым воздушным пространством для быстрого розжига.

Станция  – “Гербарий”. 

Оценивается выполнение из природных материалов.  
Станция3 – “Здоровый салат”. 
Оценивается красивое оформление салата, здоровые продукты. 

Станция  – “Узлы”. 

Выполнение правильных узлов.

Станция – “Бивак”. 

Оценивается правильна и качественная установка. 

Станция  – “Интеллект”. 

· вопросы на тему ЗОЖ, лекарственных растений, экологии;

· дополнительные вопросы повышенной сложности. Вопросы соответствуют пройденному материалу класса.

Ход мероприятия

1. Команды-участники двигаются до места выполнения основных заданий, по маршруту в соответствии с предложенной картой. 

2. При прохождении станций у команд должно быть соответствующее количество баллов, с соответствующей подписью судьи.

3.После конкурсов– время для подкрепления, отдыха и задушевных бесед. Команды активно вспоминают всё, через что им пришлось пройти, делятся впечатлениями. Данный вид общения организует классный руководитель.
7. Жюри оценивает конкурсную программу в соответствии с классом. 

9. Построение всех команд для торжественного награждения.
